



■救援人員抬出一具屍體。 法新社



■救援人員從車廂救出被困乘客。 路透社



■地鐵倒塌現場，可見車廂互疊在一起，觸目驚心。 新華社

疑支撐橋樑塌陷 車身呈V形斷開 墨地鐵塌架空橋 23死 70傷

墨西哥的首都墨西哥城一列地鐵列車，3日晚上發生架空橋倒塌而出軌墮地，車身斷開，造成包括兒童在內的至少23人死亡、70人送院治理。經中國駐墨西哥使館核實，事件中無中國公民傷亡。

事發當地時間3日晚上10時30分左右，涉事架空橋位於12號線奧利沃斯站附近，離地約5米高，橋底設有雙程行車線。架空橋在毫無先兆下塌陷，導致一列經過的列車墜毀。由現場片段可見，架空橋出事時上空一度冒出火光，地面飄浮大量煙塵，估計瓦礫碎片壓住至少一輛汽車。列車部分車廂墜地後，列車呈V字形斷開兩截，全車漆黑一片。消防和救護人員接報後到場開展救援，在廢墟中搜尋倖存者。由於擔心更多車廂發生墜落，救援工作一度暫停。

到現視察的市長欣鮑姆解釋，由於部分懸掛半空車廂目前非常脆弱，需動用起重機，在穩定車身後會繼續搜救，估計仍有乘客被困。隨後相關部門出動了一輛吊車用於固定墜落的車廂，救援工作才得以繼續。欣鮑姆透露，事故或與其中一根支撐架空橋的橋樑塌陷有關，但真正原因有待調查。由事故現場照片顯示，列車懸掛

在倒塌的軌道支架上，救援人員試圖疏散列車上的所有乘客。他們使用梯子，幫助傾斜車廂裏受傷的乘客離開。

墨西哥城2017年9月發生過造成接近100人死亡的大地震，有當地傳媒估計，出事架空路段結構亦在地震中受損。政府事後派人用超聲波為整條12號線一共300條柱體做檢測，並進行維修。

墨國地鐵載客僅次紐約

據悉，出事的軌道交通12號線是墨西哥城最新的一條地鐵線路，2012年正式投入使用。據報道，墨西哥城龐大的地鐵系統每天要運送400多萬名乘客。該市是美洲第二大城市，僅次於紐約市。這條線在外長埃布拉德出任墨西

哥城市長時興建，2012年通車，施工期間相關部門曾接獲投訴及違規指控。事故後，埃布拉德在社交網站發文，稱事故是嚴重的慘劇，當局一定要調查事故原因，他會作出必要配合。

墨西哥地鐵出事時有所聞，2020年3月，墨西哥城曾發生兩列地鐵相撞事故，造成1人死亡、至少41人受傷。市長欣鮑姆當時說，事故原因是一列地鐵意外倒車，撞向另一列地鐵。此外，一列列車2015年飛站，在大洋洲站撞毀另一列列車，造成12人受傷。



■一名昏迷的傷者需緊急送院。 路透社

美收容難民上限增至6.25萬人

美國總統拜登前日宣布，會將本財政年度的收容難民人數增加至6.25萬人，並指出前總統特朗普所定的1.5萬人「未能體現美國為難民提供援助的價值觀」。拜登計劃在10月開始的下個財政年度，將上限進一步提升至12.5萬人，但他直言受新冠疫情等限制，這兩年的目標恐怕都未能實現。

根據白宮發布的聲明，拜登表示他收到了更多相關訊息，現在可將上限提升至6.25萬人，指出這為世界各地正在面臨困境的難民消除疑慮，增加名額反映美國對他們的承諾。從去年10月開始至今，僅有逾2,000名難民成功在美國定居，拜登指出，鑑於疫情和特朗普政府的限制，本財政年度將難以達到6.25萬的目標。

6.25萬人

拜登在參選總統時強調會改變特朗普強硬的移民政策，但他上月表示需要更多時間解決上屆政府遺留的移民問題，包括有大量非法移民湧入邊境等，因此本財政年度會維持1.5萬人，但最終在引

來難民救助組織和部分民主黨議員抨擊後改變主意。



■拜登

戴口罩兩亞裔婦紐約遇襲

美國紐約兩名亞裔女性前日在街頭被人用錘襲擊，其中一人頭部被打傷。受傷女子稱，嫌疑人要求她們摘掉口罩。多名路人圍觀或繞離現場，並沒有出手相助。

據紐約警察局發布，兩名亞裔女子一名31歲，一名29歲。案發時她們在紐約曼哈頓街頭。一名身穿黑衣的嫌疑人突然接近她們，要求她們摘掉口罩。紐約警方稱，嫌疑人「擊中了31歲女子的頭部，造成傷口。」嫌疑人之後逃離了現場。紐約警察局播放嫌疑人特寫和現場錄像，要尋求線索。被錘擊頭部的31歲女子事後受訪時稱對事件表示震驚。

紐約警察局仇恨犯罪工作組稱，有關部門正在以歧視犯罪的方向調查此案。



■7國集團外長及歐盟代表會前一起拍攝大合照。 路透社

布林肯稱美不會遏制中國崛起

七國集團(G7)外長會5月3日至5日在英國首都倫敦舉行，這是疫情爆發以來七國集團代表首次舉行面對面會議。這次會議的焦點包括各國疫情後的經濟復甦、氣候變化、朝鮮、俄羅斯及伊朗問題，以及西方國家如何應對中國崛起。

美國國務卿布林肯在與英國外相藍韜文會面後會見記者，布林肯表示，這次G7會議的目的不是試圖遏制中國或遏制中國，但要

確保中國「遵守規則」，西方是在捍衛「基於國際規則的秩序」。布林肯表示，美國的目的不是「阻止中國崛起」。但布林肯表示西方國家還希望擴大增加盟友，以團結擁有「共同價值觀」的國家，共同應對中國議題。布林肯表示，有必要努力打造一個「由熱愛自由的國家」組成的全球聯盟。

布林肯又指，希望跟俄羅斯維持比較穩定的關係，不過這高度取決於對方決定好鬥

到何種程度。他說：「拜登總統長久以來的態度十分明確，包括在他就任總統之前，俄羅斯若決定凶莽或好鬥行事，我們也會奉陪。」但他強調不希望情況惡化。

另外，布林肯敦促朝鮮，把握美國已更新政策途徑的機會，來化解其核武野心所形成的僵局。他希望朝鮮把握機會，展開外交交往，以了解是否有辦法向朝鮮半島全面非核化的目標邁進。